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Gazok

 semaV, sem az alak nem alland6
— kitoltik a rendelkezésre allo teret (mint a szinyogfelh0)

o diffuzio —?

| . @ 3 s
* részecskeik: e o WA - : QQ
forgas, rezgés, egy. von. egy. mozgas ., ~ . 2 2 e 9
/4 4 /4 4 3 q ‘ “
tavolsaguk egymashoz képest \/ ¢ « ®
végteleniil nagy 7) 7,
nincs kozottiik kolecsonhatas,
Kiv. rugalmas iitkozés — ? He (4 g) NH, (17 g) 0, (32g)

(— 1dealis gaz) R
azonos anyagmennyiségii gazok

* Avogadro torvénye — ? térfogata megegyezik
(ha p-uk és T-iik azonos)

* V,—? 245dm3mol (25 °C, 101 kPa)



V, = Y. 24,5 dm3/mol
n

(25 °C, 101 kPa)

1. Mekkora anyagmennyisegi
49 dm3 metangaz (CH,)?

2. Mekkora anyagmennyiségii
49 dm? szén-dioxid-gaz (CO,)?

3. Mekkora térfogatu 10 mol metangaz?
4, Mekkora térfogata 10 mol ammoniagaz?

5. Mekkora tomegt 2,45 dm?3 metangaz?
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Folvadékok

V allando, alak nem

részecskeik:

kozel egymashoz

rendezetlentil

forognak, rezegnek, elgordiilnek
egymason

feliileti fesziiltseg: a felszinen 1€v0
részecskekre a folyadék belsejebol
hatd vonzoero

(— a A minimalis, molnarpoloska,
zsilettpenge, szappanbuborgk,
esdcsepp)

viszkozitas — ?
a folyadek / gaz belsd surlodasa
~ folyOssaganak mértéke




OLDATOK

1. Oldat = olddszer }
oldott anyag

}

homogen elegye

egyneml, egyfazisu, nincs hatarfeltulet

140
2. Oldhatdésag -
szamszeruen: 100

* S (solubility)

5,25 g KMnO, /100 g viz/20 °C
o telitett oldat m/m%
« Mitdl fiigg? i

old

hatosag (g anvag / 100 g viz)

' -

.-

ammonia
\

saletrom (kalium-nitrat)

hipermangan

------ konvhaso

A | J

7 ~ , ry. 3 0 =
80 90 100 homerséklet (C)

—0.a./ 0.5Z. anyagi mindsége

— T (gazok: Tt —s| — mivel minden gaz exoterm oldodasu)

—p (gazok: pt — st — mivel oldodasuk nagy kontrakcioval jar)




o telitetlen oldat — 7?
telitett oldat — ?
EAN oo, Z
tultelitett oldat — ? S| e

f.

l :"4 o | BeiUndichtigkeit nicht weiter \[e,v,emn

CH,COONa

kézmelegito — thltelitett oldat
a kikristalyosodas exoterm

3. A térfogat nem additiv
«— eltéro részecskeméret
«— reészecskek kozotti elterod
erdssegli kotoerod
* kontrakcio (6sszehuzddas):
Vo.a T VO.SZ > VO

pl. bab + mak




CH;CH,OH + viz — alkohololdat —| 10 cm3 + 10 cm3® — 19,4 cm?®
gazok vizben — szokokutkisérlet abszolut kontrakcio: 0.6 cm3

100 = _304

relativ kontrakcio: 15775

hidratburok: a
vizmolekulak
toltés szerint

o dilatdcié —? iranyitottan veszik
koriil az oldott
anyag reszecskeit

4. Az oldodas folyamata i g
’ 5 gy
* NaC|(SZ) —z Na+(aq) + C|—(aq) /%9 / \
* diffuzio —7? &r.C © @
! = ‘:*_') E@EOE® :/ @D ’.-l-) a» a®» @&

+\' ) 'HF t+') (-} \t;' (E)

P




elektrolitos (ionos) disszociacio: megfordithatdo bomlas, melynek
soran 1onok keépzodnek

Na;PO, ¥iz> 3Na* + PO,*
H,SO, + 2H,0 —s 2H,0* + SO,>

elektrolitos disszociacio nélkuli oldodas:

C:H.,, 0. Yz, C.H,.,O
0T 120 o' 126 O szerkezetvaltozas

Sy(szilird) —2% S,(oldat)

14 14 4 14 -
oldodas gyorsitasa /m-

« apritas (A no) g

— megno az erintkezési feliilet
— keverés — gyorsul a diffuzio



A Holt-tenger vize
NaCl-ra nézve telitetr, BT
tobb NaCl nem tud feloldodni === &

S. Dinamikus egyensuly
— a telitett oldat ¢s a feloldatlan sz. anyag kozott

oldodas sebessége = kivalas sebessege
— nincs szemmel lathatd valtozas

NiSO,(sz) = Ni**(ag) + SO,*(aq)

v

dinamikus egyensuly: olyan allapot, amelyben az
cllentetes ranyu folyamatok sebessége
megegyezik

nem statikus, mivel sziintelentil (szabad szemmel lathatatlan) moz-
gasban van



6. Az oldodas energetikaja

E,..;(rendszer) |, E(kornyezet) T,
vagyis Q szabadul fol (melegszik)
minden toémény sav vagy lag — pl. NaOH, KOH, H,SO,

E,..; (rendszer) 1, E(kOrnyezet) |,
vagyis Q nyelddik el (Iehiil)
pl. KNO,, NH,CI, NH,—~CO-NH, (karbamid)

7. Oldatok
— forraspontemelkedés
— fagyaspontcsokkenés
(a tiszta 0.5z.-hez képest) »-
uttest: NaCl, CaCl, (ez jobb), "’" =
jarda: homok, hamu, faforgacs |
kézuzalék — érdesité anyagok &




8. Ozmozis — 7
kis molekulak, 1onok aramlasa féligatereszto

hartyan keresztiil az egyik oldatbol a masikba,
pl. 0.sz.-molekulak a higabb oldatbol a tomé-
nyebbe

mazsola (~ tomény cukoroldat) a pudingban
— a viz belearamlik, hogy ,,higitsa”

9. Az oldatok osszetételének jellemzése
« tomegszazalék (% — nincs mértékegysége)
m m(o.a.)

— Y = -100
m m(o.)

* (anyagmennyiség-)koncentracié — van mértékegysége
- n(oa.)
V(o.)

[c.] = mol/dm?



